
Busto Arsizio, 26/02/2026 
 

Al Sindaco 
dott. Emanuele Antonelli 

 
Alla Presidente del Consiglio comunale 

dott.ssa Laura Rogora 
 
 
Oggetto: INTERROGAZIONE ORALE IN COMMISSIONE – SITUAZIONE PERSONALE DOCENTE 
E ATA SCUOLA DELL’INFANZIA “EZIO CRESPI” 
 
Considerato che: 
 
- il 17 settembre 2025 da notizie di stampa abbiamo appreso che la scuola dell’infanzia “Ezio 
Crespi” sino ad oggi gestita dalla Parrocchia San Giuseppe a partire dall'anno scolastico 2026/27 
passerà sotto la gestione statale; 
- con il cambio di gestione le insegnanti e il personale ATA non potranno rimanere in servizio, 
profilandosi un licenziamento entro fine del presente anno scolastico, poiché con il passaggio 
allo Stato, il corpo docente attuale, per restare, dovrebbe rientrare nei meccanismi dei 
concorsi e delle graduatorie pubbliche.  
- gli alunni inoltre perderanno la continuità educativa poiché rimarranno nel corso del triennio 
senza più le insegnati con cui avevano iniziato il percorso, senza che i genitori siano stati in 
alcun modo informati al momento dell’iscrizione dei propri figli; 
- l’amministrazione comunale nella persona dell’assessore Colombo ha partecipato ad una 
riunione tenutasi il 17 settembre 2025 con le insegnanti ed il personale amministrativo 
garantendo un intervento immediato con la creazione di tavoli di lavoro ad hoc che, ad oggi, 
nonostante siano trascorsi sei mesi non risultano avviati, circostanza riferita anche nel corso 
di un consiglio comunale nel mese di novembre a seguito di intervento fatto da un consigliere 
comunale; 
- l’amministrazione comunale nella persona dell’assessore Colombo ha rassicurato il personale 
educativo ed amministrativo garantendo loro un intervento diretto per la ricollocazione in 
altra posizione idonea e compatibile con le proprie professionalità; 
- la scuola dell’infanzia “Ezio Crespi” è collocata in un edificio comunale ma la Parrocchia  
San Giuseppe mai ha corrisposto un canone di affitto essendo in comodato d’uso gratuito, 
periodicamente rinnovato allo scadere, e al contrario la Parrocchia ha percepito quale scuola 
paritaria un importo da parte della Regione a titolo di contributo di funzionamento.    
 
Ciò premesso, si interroga il Sindaco e la Giunta riguardo: 
 
- se e quando l’amministrazione procederà con l’avvio del tavoli di lavoro, chi prenderà parte 
agli stessi, quale sarà la finalità e con che tempistiche vedranno la conclusione; 
-  come l’amministrazione intende garantire la promessa fatta alle insegnanti e al personale 
ATA rispetto ad un intervento diretto ai fini della ricollocazione immediata in altra struttura 
o posizione; 
- a quanto ammonta il contributo funzionamento che la scuola paritaria dell’infanzia “Ezio 
Crespi” percepisce annualmente da Regione Lombardia;  
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- se e quali interventi manutentivi il Comune ha effettuato negli ultimi tre anni e quali sono 
in corso per quest’anno o previsti per il prossimo anno sulla struttura ove ha sede la scuola 
dell’infanzia “Ezio Crespi” e quali sono stati i costi sostenuti, se vi è stata compartecipazione 
da parte della Parrocchia e in che misura. 
 
 
Si richiede, visto il tema trattato, la convocazione e l’audizione in commissione del legale 
rappresentate della Parrocchia San Giuseppe, Don Giuseppe Tedesco.  
 
Cordiali saluti 
 
I Consiglieri Comunali:  
Valentina Verga 
Cinzia Berutti 
Maurizio Maggioni 
Paolo Pedotti 
 
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, comma 2, del decreto 
legislativo n.39 del 1993) 
 



ANOMALIA MESSAGGIO: Interrogazione in commissione
avv.valentinaverga@gmail.com
Protocollo <protocollo@comune.bustoarsizio.va.legalmail.it>
Cinzia Berutti <cberutti@hotmail.com>; Paolo Pedotti <ppedotti93@gmail.com>;
Maurizio Maggioni <maumag52@gmail.com>
26/02/2026 16.43.21
PEC Istituzionale/Posta in ingresso

Mittente:
Destinatari:

Destinatari (CC):

Inviato il:
Posizione:

Buongiorno,

Si allega interrogazione in commissione.

Cordiali saluti

Valentina Verga

Cons. Com. PD

=== LISTA DEGLI ALLEGATI ===

Interrogazione in commissione situazione scuola dell'infanzia Crespi.pdf ( )
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